

小说

蠢儿

夏国乃

蠢儿的爹娘死了十多年了，这十年蠢儿孤孤单单，一把柴火一把米，总算把自己熬出个人样了。人一旦大了，就开始想事。一日，蠢儿手里拿着一张相片坐在自家的门槛上，望着窗外的蓝天白云长长的发呆，眼泪扑簌扑簌地下，蠢儿还是擦干眼泪，继续看相片，相片是女孩，是个典型的农家姑娘模样，谈不上美或丑。

不是女孩不好看，也不是蠢儿不想娶，蠢儿是想这个破烂的家，这个模样的自己，怎么也不能连累人家姑娘受苦。蠢儿是想再熬几年，或者走出这个山窝，看看外面的世界，或许能够打工赚钱，或许摆个地摊，哪怕是帮人家扫屋洗碗也好，讨婆娘的事是个迟早的事。

相片是隔壁的秀娟送过来的。秀娟又来了，一进门秀娟就嚷：“想好了？咋样？人家比你强呢？大呢！”蠢儿忙倒茶不迭，叫过秀娟。把头仍旧抵在原来的门槛上，想说不说。秀娟又唠开了：“瞧你这样，这么大了，虎头虎脑的，真是……”秀娟一边收拾碗筷一边抹桌子，说：“还不赶快讨个婆娘进屋，你看着，满屋子尘埃乌烟瘴气。”秀娟又自言自语：“唉，没婆娘的家哪里是个家。”蠢儿开口：“娟，我想……”“想啥，你以为人家姑娘就嫁不出吧，到时候恐怕讨这样的婆娘，哼！晚了。”秀娟有

些不耐烦，门一甩，回到自家屋里忙去了。蠢儿听着门上的门挂嗒嗒嗒的响……

蠢儿晓得秀娟是个热心，这么多年来，半点像爹像娘的秀娟，收拾抹抹，指指点点，没为咱少操心，从秀娟口里，蠢儿晓得女孩爹也死得早，娘嫁得远。蠢儿晓得女孩家住张家大屋，是秀娟娘家侄女。蠢儿还晓得女孩比自己大1岁，独自住一幢屋，是秀娟的唯一牵挂。

不一日，精明的秀娟把一个落落大方的姑娘带到自家屋里。把蠢儿叫过去。

见过面，蠢儿的脸涨得通红，心跳明显加快，手脚无措，说话结结巴巴，吞吞吐吐，把秀娟急坏了，又一日，蠢儿砍柴打女孩屋前过身，看见女孩在晾衣服。女孩也看见蠢儿，就不好意思冲他笑了笑。蠢儿也不好意思冲她笑了笑，脚就站住了，问：“这是你屋？”

是哩！女孩又问蠢儿：砍柴去？是哩！女孩再去找不到话题了，蠢儿也一样，站也不是，走也不是。

还是女孩先开口：“要不，进屋坐坐？”蠢儿听了，周围望了望，没见一个人影，蠢儿就走过去，随女孩进了屋，女孩将堂屋大门大大打开，然后让坐倒茶。蠢儿喝了一口，觉得有苦，女孩

见了，就说：“茶叶子是后山自家摘的，搞得不好哩，苦吧？”蠢儿忙答：“不苦，甜哩。”说着又喝了一口，女孩就笑了，笑得脸上似一朵花。

接下来他们谈了各自的情况，女孩告诉蠢儿，自从前年娘一嫁，一个人住一幢屋，太寂寞了，天一黑，就怕。做女人就这么难，姑妈更是放心不下，总想为俺找个好婆家，唉！女人最终是人家的，你说谁敢要个没爹没娘的，说着说着眼泪就来了。蠢儿也告诉女孩，人难，大了更难，要成家立业，人就怕一辈子打单，连个说话的人儿都没有，没啥意思哩。蠢儿望着好看的女孩，半晌说，那你不嫌弃俺。女孩的脸又开始红，良久才说：那你看得上俺？

看得上，那天就看上了哩。蠢儿也不晓得一时哪来的勇气，把心里话全倒了出来。

女孩就放心了。起身就关了堂屋的大门。然后又打开侧房的门，蠢儿晓得这是通往女孩闺房的门……他们讲了一天的话，讲了成家立业，讲了科学种田，甚至争论生儿育女，一直讲到傍晚天黑。

蠢儿偷偷的回到家里，没敢告诉秀娟。其实告诉秀娟，秀娟又是怎样的高兴呢，难道还会责怪他吗。

神农的足迹芬芳了山谷

欧阳光宇



▲网络图片

山不在高，有仙则名，神农谷亦属此列。在湖南炎陵，往东驱车约45公里，即至神农谷。夜宿山谷中，蛐蛐的叫声，真如古老纺车纺织的音韵，心里琢磨，怪不得古人把蛐蛐唤作纺织娘，夜晚就枕着这纺织娘的歌谣入睡，似催眠曲，并不闹；虽处伏天，山中天气却如春秋，又无蚊虫吵扰，人便安然一觉睡至天明，这个时候，蛐蛐已将舞台让给了山中的鸟儿，清脆的鸟鸣声问候着人的早晨，衬托鸟鸣声的，隐隐有溪流声。

入山谷，寻访先祖神农氏采药的足迹，山与人的美感、崇高感、仪式感，都如沿途山谷中奔跑的溪流，涌跃而出；放眼望去，竹林似海，看着一座座的山石上纵向写着“刚不柔，非草非木”，正是写竹，便知《山海经》《尔雅》用心良苦，不愿世人视竹为草，说“植物之中有草木竹，犹动物之中有鱼鸟兽也”，欲为竹另立一品，不无道理。

竹是覆盖神农谷的大写意，在竹这篇大写意之下，山中珍木、异草、奇花品类繁多，途中的植物标牌让人目不暇接，什么槭呀蕨呀杉呀，足可令专业人士做科研，此处确有国家重点保护野生植物七十余种之多。

看溪流奔跑向前，聆听流水声，品读形叶各异的树木花草，遥想神农在此采药、尝百草，将跋涉、开拓、福泽华夏的初心播洒，遂觉这些草木有神性，泛着神农精神的光彩，使人不觉要在心里感恩先祖，用心追寻先祖的步履，又默默祝愿先祖神农佑佑家国安。

行至桃花桥，想春天这里或有桃花流水鱼儿乐的美景，或者在很多年前，这里是一个桃花盛开的山谷，神农采药路过此地，桃花雨曾慰藉过神农的艰辛；神农谷与桃花的渊源很深，我们沿途的这条溪水，名镜花溪，“镜”指溪流清澈如镜，“花”则指桃花灼灼其华；桃

花、溪水相映，满目皆春，而神农谷原名“桃源洞”，“洞”字可解为明晰、洞察，于是十里桃花的三生三世，或许可以在此找到注脚。

过桃花桥不远，有一潭，水深莫测，名黑龙潭。相传神农氏常在此洗药，药汁染黑潭水，潭边巨石上留下神农的脚印；现在看潭水，不是黑色是墨绿色，镜花溪有溪流流经，集结于潭，此潭成为大峡谷点睛之笔，先祖神农的毅与德，芬芳了深潭和巨石。

向黑龙潭投去深深的注视，如行注目礼，而后过桥至镜花溪的另一边，且行且乐且尽情地深呼吸，神农谷产成极品的空气，闹市区

无法比拟，其负离子含量堪称世界第一；男士还可在此仰天长啸，“壮怀激烈”一番；我则学着音乐课上练声的第一步，对着山林溪谷，将“啊——”的发音，拉得长长久久。

穿过一线天，路过寿字石，不多远便能“遥看瀑布挂前川”；夏天的珠帘瀑布，并非羞羞答答的珠帘，由于水量丰沛，瀑布一扫娇羞之态，而是从山间倾盆而出，呈现劲健、奔腾之象，吸引众多游人赤足涉水嬉戏。

返程，镜花溪的溪流声、神农采药和洗药的芬芳，仍陪伴在身旁，余韵袅袅，纯粹而又悦目。

征稿启事
征集有关炎陵县桃源洞(神农谷)有关的文学艺术作品,包括诗歌(新古体)、散文、小小说、摄影、绘画等体裁,含桃源洞、神农谷、云上大院、梨树洲等景区题材,或者邮峰、珠帘瀑布、万洋河、横泥山、镜花溪、树抱石等景点元素。字数1500字以内,期待您的好稿子,请发到邮箱 zxfkwy2021@163.com

北斗产业园发出征集令 你离万元大奖只差一句标语

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/宋律 刘笑贝)7月12日,株洲北斗产业园推进工作办公室发出征集令,面向社会公开征集北斗产业园宣传标语,设立一等奖1名,奖金10000元。

此次征集的宣传标语,要求主题鲜明,理念前瞻、定位准确,能充分体现株洲北斗产业园的基本情况、发展定位。内容切合实际,体现株洲北斗产业园的独特性、差异性,高度概括园区的产业优势和特色;大气响亮、简洁明了、朗朗上口、便于传播,具有很强的传播力、吸引力和感染力,适合各类媒体传播推广。不限体裁,可使用中英双语两种版本,一般不超过16个字;内容自主原创,不得侵犯第三

方权利。需提供200字左右的创意说明,阐述创作思路、理念、具体含义。

即日起至8月15日,个人和组织均可投稿。投稿邮箱:639581782@qq.com,邮件统一标题为姓名(组织名称)+“株洲北斗产业园宣传标语”应征作品。邮件正文须标明参与者真实姓名(组织名称)、联系电话、创意说明。所有应征者投稿次数为1次,不超过3件作品。

8月16日至8月25日,主办单位将对征集作品进行初筛;8月26日至9月5日,进行网络投票、结果公示。此次征集活动,设一等奖1名,奖金10000元;二等奖2名,奖金5000元;入围奖10名,奖金1000元。

延伸阅读 株洲北斗产业园简介

株洲北斗产业园位于长株潭融城核心——株洲经开区,交通发达,区位优势明显。园区规划总用地面积9252亩,分两期建设。其中,一期可用产业项目建设用地面积1407亩,推动卫星互联网协同创新中心、国家级创新中心等北斗重点实验室、工程研究中心、研发平台落地,一批重大项目开工建设,一批重点企业入驻运营,并形成一批标志性产业成果。二期用地面积7845亩,主要引进产业链上下游企业和应用成果转化,推动北斗在航空航天、智能制造、工业物联网等领域的创新融合,推动北斗产业链要素聚集和产业链延伸,着力打造北斗规模应

用市场化、产业化、国际化综合示范区。

株洲北斗产业园将着力打造“1+2+3+N”体系,即成立一个北斗信息技术研究院,打造卫星科技成果转化中心和北斗科普教育实训中心“两个中心”,建设“卫星装备研制及环境实验基地、终端设备生产及产品检测基地、空天信息数据应用和创新基地”三个基地,实施“N”个产业化示范亮点工程。力争“十四五”末,园区卫星制造产业规模达100亿元,北斗卫星应用终端和运营服务产业规模达200亿元,“通导遥”数据综合应用及配套产业规模达200亿元,全产业链总规模达500亿元。

醴陵成为株洲首届旅游发展大会承办地 大会初步定于9月底举办

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张丹)7月13日,记者从市旅发大会组委会获悉,株洲首届旅游发展大会承办地花落醴陵。

为深入贯彻落实省委、省政府举办全省旅发大会决策部署,聚焦“双亿双城”奋斗目标,我市决定从今年起,每年举办旅游发展大会。经前期宣传发动、各县市区积极申报、组委会办公室初评,5个县市区政府参加了大会陈述。通过组委会成员和专家联合评审、投票表决,报市委、市政府审定,市旅发大会组委会确定株洲首届旅发大会由醴陵市承办。第二届承办地为炎陵县。

醴陵是“中国陶瓷之都”和“中国花炮之都”,湖南省首批全域旅游示范区。境内风光

旖旎,景色宜人,有各类文旅资源1500多处。近年来,醴陵深入实施全域旅游战略,走出了一条“瓷旅融合+城乡共建+全民共享”的全域旅游发展新路子,年均接待游客超过800万人次,旅游收入超过80亿元。同时,醴陵拥有湘东地区面积最大、运营最专业的国际会展中心,具备承办大型节会活动的经验和条件。

株洲首届旅游发展大会初步定于9月底举办,将围绕“一地筹办,全市联动”和“办一次会,兴一座城”的要求,深耕四大特色品牌,坚持“项目为王”的理念,以“神农福地、制造名城”为主题,深化瓷旅融合发展,结合醴陵瓷博会同期举行。

本土品牌绽放T台



7月12日晚,欧微时尚集团T台大秀上演。作为株洲本土服饰企业,集团旗下3大品牌OO&VV、MITALEE、蜜蜂定制首次同台亮相,为观众打造了一场新颖而充满科技感的时尚盛宴。本场T台秀除了有近千名现场观众外,还采用多机位全网上视频直播和图片直播,超10万人在线观看互动。

(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏 摄影报道)

公益诉讼护英烈荣光

渌口区80余座烈士墓地焕然一新

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/张茜)近日,渌口区人民检察院充分发挥公益诉讼职能,通过实地走访、排查和“回头看”等行动,保护英烈纪念设施,用实际行动缅怀英烈,弘扬革命精神。

今年3月起,该院公益诉讼团队走访了辖区7个乡镇,查阅英烈纪念设施的登记管理资料,并实地查看零散烈士墓80余座。针对走访中发现的英烈纪念设施墓碑损坏、管理缺失、祭扫环境恶劣等问题,立案9件,并向相关职能部门制发诉前检察建议书9份,督促其对英烈纪念设施进行修缮维护。

为了提升对英烈纪念设施保护工作的实效,该院联合区退役军人事务局在朱亭镇、龙门镇等4个乡镇召开英烈设施保护专项工作座谈会,讨论相关法律法规在保护英烈纪念设施工作上的规定,明确各相关职能部门的法律责任,助推形成英烈纪念设施保护合力,更好地宣传弘扬英烈事迹和精神。

如今,相关英烈设施的周边环境和设施得到了修缮和维护,恢复了烈士纪念庄严、肃穆、清静的环境,公益诉讼检察建议落到了实处并取得良好效果。

影讯

美达影城(7月14日)

人生大事

09:55 10:30 11:00 12:00 12:35
13:05 14:05 14:35 15:10 16:10
16:40 17:15 18:15 18:45 19:20
20:20 20:50 21:25 22:25 22:45

神探大战

09:55 10:50 11:50 12:50 13:45
14:45 15:40 16:40 17:35 18:35
19:30 20:30 21:25 22:25

侏罗纪世界3

11:10 12:10 13:50 14:50 16:30
17:30 20:10 21:50

金刚川

09:05 09:30 09:50 10:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年7月13日)

3D 第2022184期

中奖号码:4 8 5

福彩 七乐彩 第2022079期

中奖号码:01 05 08 13 14 16 30 27

超级大乐透 第22079期

中奖号码:07 10 19 26 32 08 12

体彩 排列3 第22184期

中奖号码:9 6 6

排列5 第22184期

中奖号码:9 6 6 3 7



微信公众号



微信公众号